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На сьогоднішній день в науковій літературі є доволі багато тлумачень терміну 

«Інформаційні технології». Так, наприклад, ЮНЕСКО визначає інформаційні і 

комунікаційні технології як різноманітний набір технологічних засобів і ресурсів, які 

використовуються для передачі, зберігання, створення, спільного використання або 

обміну інформацією. Ці технологічні інструменти та ресурси включають комп’ютери, 

Інтернет (веб-сайти, блоги та електронні листи), технології прямого мовлення (радіо, 

телебачення та веб-мовлення), технології записаного мовлення (подкастинг, аудіо- та 

відеоплеєри та пристрої зберігання даних) і телефонію (стаціонарну або мобільну), 

супутник, відео/відеоконференції тощо) [6].  

Словник законодавчої та стандартизованої термінології тлумачить інформаційні 

технології, як технологічний комплекс, що складається з програмно-технічних засобів, 

методів та виробничих процесів. Цей технологічний комплекс має давати змогу 

збирати, створювати, зберігати, обробляти, накопичувати та передавати інформацію [4, 

с.94].  

На сучасному етапі розвитку в стоматології все ширше використовуються 

інформаційні технології. Найбільш прогресивно цей процес відбувається в приватних 

стоматологічних клініках, кабінетах, а от рівень інформатизації діяльності державних 

закладів охорони здоров’я є доволі низьким, доволі часто такі заклади взагалі не 

використовують у роботі комп’ютерні технології. Такий стан речей пов’язаних не лише 

з браком коштів у вітчизняній галузі охорони здоров’я. До основних проблем розвитку 

інформаційних технологій вітчизняної стоматології слід віднести наступні: дисбаланс 

інтелектуальних і матеріальних ресурсів між великими містами та іншими населеними 

пунктами; відсутність комплексної повноцінної і своєчасної статистичної інформації 

про діяльність системи надання стоматологічних послуг на всіх рівнях. Така 

інформація необхідна для аналізу, прогнозування та подальшого планування діяльності 

системи. Як наслідок – відсутність реальних можливостей для ефективного контролю 

якості стоматологічних послуг; відсутність доступу до медичних даних пацієнтів в 

умовах інтенсивної міграції населення, реформування системи охорони здоров’я і 

збільшення частки приватних медичних закладів; відсутність повноцінної нормативно-

правової бази, яка регламентує діяльність інноваційних напрямів надання 

стоматологічних послуг; незастосування міжнародних інформаційних стандартів; 

відсутність прийнятної, узгодженої концепції щодо інтеграції інформаційних 

технологій в сфері надання стоматологічних послуг; відсутність єдиних вимог до 

прикладного програмного забезпечення для інформатизації стоматологічних послуг та 

впровадження інноваційних рішень у галузі; відсутність єдиного реєстру пацієнтів і 

недосконалість реєстрів закладів надання стоматологічних послуг, медичних 

працівників тощо, а також повна їх відособленість та несумісність. 

Одним з шляхів розв’язання проблеми взаємної інтеграції інформаційних 

технологій та закладів надання стоматологічних послуг експерти вбачають створення 

єдиного корпоративного інформаційного простору на основі гібридної інфраструктури. 
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Передбачається, що єдиний інформаційний простір буде сформовано з багатошарової 

«хмари» і оптоволоконних каналів передання даних між всіма закладами надання 

стоматологічних послуг в розрізі країни. Сутність багатошаровості полягає у 

дублюванні регіональних «хмар» у кластерах центрального рівня. Всі заклади надання 

стоматологічних послуг будуть користувачами «Хмари» регіонального рівня з 

одночасним кешуванням (тимчасовим зберіганням своїх даних на локальному сервері 

на певний обмежений термін. На центральному рівні дублюватимуться всі регіональні 

«хмари». Синхронізація буде відбуватися у режимі реального часу за рахунок 

використання оптичних каналів передання даних між центром та регіонами. На цьому 

ж рівні планується забезпечувати комунікації між регіональними кластерами [1]. 

Сучасні тенденції на світовому ринку стоматологічних послуг тісно пов’язані із 

новими можливостями, що забезпечуються інформаційними технологіями. 

Впровадження комп’ютеризованих систем управління у вітчізняних стоматологічних 

клініках є важливим кроком до підвищення ефективності та якості надання послуг. 

Особливої уваги потребує підготовка персоналу, при цьому навчання має бути 

побудовано з врахуванням різного рівня володіння технологіями. Додатково потрібно 

враховувати фінансову складову впровадження інновацій. Як варіант можна розглядати 

залучення грантів або партнерів, готових інвестувати у розвиток клініки. Також 

важливим аспектом впровадження інформаційних технологій є дотримання 

законодавчих норм і стандартів у сфері надання стоматологічних послуг. Співпраця з 

регуляторними органами дозволить уникнути невідповідності нових рішень 

встановленим вимогам.  
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